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Επιμορφωτικό σεμινάριο λειτουργικής τάξεως 
στην Αρχιεπισκοπή Θυατείρων
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Στο παρεκκλήσιο της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, στην έδρα της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας στο Λονδίνο, 
την Παρασκευή 3 Απριλίου 2026, πραγματοποιήθηκε ειδικό επιμορφωτικό 
σεμινάριο του κλήρου, το οποίο αφιερώθηκε αποκλειστικώς στη 
λειτουργική τάξη της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος καθώς και της 
λαμπροφόρου εορτής του Πάσχα.

Το σεμινάριο, προσφέροντας πολύτιμη καθοδήγηση στους συμμετέχοντες, ανέλυσε 
ενδελεχώς τις αυξημένες πρακτικές απαιτήσεις των αγίων αυτών ημερών. 
Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας. Ο Σεβασμιώτατος προσέφερε πολύτιμες 
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κατευθυντήριες γραμμές, αντλώντας από την προσωπική του μακρά ποιμαντική 
εμπειρία.

Προσήλθαν αθρόως στην ιερατική αυτή σύναξη κληρικοί από ολόκληρη την 
επικράτεια της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, διατηρώντας ακμαίο τον ζήλο τους, καθώς 
και νέα μέλη του κλήρου τα οποία επιθυμούσαν να εμβαθύνουν στη διακονία τους. 
Η εν λόγω πρωτοβουλία αποδείχθηκε εξαιρετικώς ωφέλιμη για τους νεότερους 
κληρικούς. Από την πλευρά τους, οι παλαιότεροι ιερείς βρήκαν μία άριστη 
ευκαιρία για την επίκαιρη ανασκόπηση των καθηκόντων τους, ανανεώνοντας την 
πνευματική τους εγρήγορση και επιβεβαιώνοντας την πιστότητά τους στην ιερά 
παράδοση.



Να σημειωθεί ότι το σεμινάριο διεξήχθη σε ένα απολύτως ανοιχτό και διαλογικό 
πνεύμα. Οι συμμετέχοντες κληρικοί μπόρεσαν να εμπλακούν ενεργώς στη 
συζήτηση και να θέσουν τα ουσιώδη ερωτήματά τους κατά τη διάρκεια των 
τοποθετήσεων επί των πρακτικών θεμάτων. Μεσολάβησε κοινό γεύμα, ενώ οι 
εργασίες συνεχίστηκαν απρόσκοπτα νωρίς το απόγευμα.



Ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε θερμές ευχαριστίες σε όλους τους παρευρισκομένους 
κληρικούς , πολλοί εκ των οποίων χρειάστηκε να ταξιδέψουν από μακρινές 
περιοχές. Ολοκληρώνοντας τη σύναξη, υπενθύμισε σε όλους την ύψιστη κλήση του 
ιερέως, παραθέτοντας τους αψευδείς λόγους του Κυρίου: «ὁ ποιμὴν ὁ καλὸς τὴν 
ψυχὴν αὐτοῦ τίθησιν ὑπὲρ τῶν προβάτων» (Ιωάν. 10, 11).




